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Безопасность на водных объектах!

С наступлением долгожданного лета сотни людей устремляются на отдых к водоемам.
Вода — добрый друг и союзник человека, помогающий получить максимум удовольствия от отдыха и укрепить здоровье.
Но в то же время она не терпит легкомысленности и может являться источником повышенной опасности.
Последствия легкомысленного поведения будут самыми тяжелыми. Чтобы их избежать, ОНДиПР по Татарскому и Усть-Таркскому районам напоминает элементарные правила безопасности на воде:

Не купайтесь в незнакомых местах, не оборудованных для этой цели;
Не заплывайте за границы зоны купания;
Не подплывайте к движущимся судам, лодкам, катерам, гидроциклам и т.д.
Не ныряйте и не находитесь под водой слишком долго;
Не прыгайте в воду в незнакомых местах, с причалов и других сооружений, не предназначенных для этого;
Не находитесь в холодной воде слишком долго;
Не купайтесь на голодный желудок;
Не проводите в воде игры, связанные с нырянием и захватом друг друга;
Не плавайте на досках, лежаках, бревнах, надувных матрасах и камерах за пределы нормы заплыва;
Не подавайте крики ложной тревоги;
Не приводите с собой собак и других животных;
Категорически запрещено купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими аншлагами «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!»

  Помните, что только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду!
Маленький помощник от большой беды

Каждый человек хоть раз в жизни нарушал какие-либо правила. Например, перебегал проезжую часть в неположенном месте, оставлял без присмотра включенную плиту, а может быть, бросил непотушенный окурок в урну.
Нарушая элементарные нормы пожарной безопасности в доме (квартире) люди рассчитывают, что их действия не приведут к непоправимым результатам.
 Печальный список погибших в собственном жилище ежегодно пополняется сотнями человек. Причиной служит собственная беспечность и не соблюдение противопожарной безопасности. Статистика показывает, что около 80% пожаров происходят в жилых зданиях. В половине случаев основной причиной возгорания является неосторожное обращение с огнем. Затем нарушение правил устройства и эксплуатации электроприборов и нарушение правил устройства и эксплуатации печей.
Уже не раз доказали свою эффективность автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ). Автономный пожарный извещатель — это дополнительное средство защиты от пожара в жилье, реагирующее на дым еще на стадии возгорания, когда потушить огонь можно подручными средствами. Датчик незаменим в быту и при первых признаках возгорания или задымления издает достаточно громкий сигнал, который способен разбудить глубоко спящего человека. Также автономный пожарный извещатель достаточно прост в эксплуатации. Его можно приобрести и установить самостоятельно. Эффективней всего установить пожарный извещатель на потолке, поскольку дым при возгорании поднимается вверх и скапливается у потолка, и только потом опускается вниз. Всего одного пожарного датчика достаточно, чтобы оповестить и разбудить даже крепко спящего человека. Для семей, в которых есть маленькие дети, специально изготовлены устройства с функцией постепенного нарастания звука, чтобы не напугать ребенка. Автономные извещатели не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Минимум раз в год требуется менять батарейки. И периодически, как минимум раз в полгода, снимать и продувать камеру с оптико-электронным датчиком пылесосом, чтобы избежать ложных срабатываний от осевшей пыли. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и свою жизнь!
Правила пожарной безопасности в лесу!

Более 90% от всех природных пожаров возникают из-за людской небрежности, основными причинами являются не затушенный костер, брошенный окурок, неисправный глушитель транспортного средства, тлеющий патронный пыж, неконтролируемый пал прошлогодней травы и многое другое;
Чтобы избежать случайного возгорания леса и развития стихийного пожара в лесу ОНДиПР по Татарскому и Усть-Таркскому районам напоминает основные правила пожарной безопасности в лесу:
- Не бросать на землю горящие спички или непотушенные окурки;
- Не разводить костры в пожароопасный период;
- Не сжигать мусор в лесу;
- Не использовать во время охоты пыжи из тлеющих материалов;
- Не оставлять в лесу мусор, особенно обтирочный материал, пропитанный маслом, бензином или другим горючим материалом;
- Не оставлять в лесу стеклянные бутылки или осколки стекла;
- Если Вы оказались вблизи очага пожара в лесу, и у Вас нет возможности его потушить, нужно оповестить, находящихся рядом людей о необходимости выхода из опасной зоны;
- Выходить надо быстро перпендикулярно к направлению движения огня;
- Если невозможно уйти от пожара, войдите в водоем или лягте на землю, накрывшись мокрой одеждой. При сильной задымленности дышать лучше возле земли, при этом рот и нос прикройте любой тканью сложенной в несколько слоев.

Соблюдайте правила пожарной безопасности!
Берегите себя и своих близких!

Телефоны экстренных служб:
01-Стационарный телефон;
101-сотовые операторы;
112-единый номер вызова экстренных оперативных служб.
Безопасность детей – забота взрослых.
Падение из окна- является одной из причин детского травматизма и смертности. Данная проблема на сегодняшний день весьма актуальна. Число указанных фактов с каждым  годом увеличивается, особенно в летний период с наступлением жарких дней. Дети очень уязвимы пред открытым окном из-за своей любознательности.
	В целях предупреждения несчастных случаев вследствие падения с высоты детей ОНДиПР по Татарскому и Усть-Таркскому районам напоминает меры безопасности:  
1. Никогда не держите окна открытыми настежь , если в доме находится ребенок;
2. По возможности старайтесь открывать окна в режим «проветривания»
3.  Желательно отодвинуть от окон мебель, чтобы ребенок не залез на подоконник;
4. Не оставлять детей в квартире одних без присмотра;
5. Исключить случаи общения с детьми, находящимися в квартирах, с улицы через окна.
Соблюдение перечисленных мер обеспечит необходимые условия безопасности детей!
Детская шалость с огнём!
МЧС России напоминает, что одной из самых распространенных причин пожаров является шалость детей с огнём. Наибольшую опасность представляют игры детей с огнём в местах, скрытых от глаз взрослых - на строительных площадках, в подвалах, на чердаках и рядом с надворными постройками. В случае возникновения пожара его виновники получают тяжелейшие травмы, в самых критических ситуациях может привести даже к гибели. Чтобы избежать подобных трагедий, ОНДиПР по Татарскому и Усть - Таркскому районам напоминает основные правила:
- прежде всего, старайтесь не оставлять детей без присмотра, контролируйте, чем они занимаются в свободное время;
- чаще напоминайте ребенку об опасности игры с огнём. Нужно стремиться к тому, чтобы ребенок осознал, что спички - не игрушка, а огонь - не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре, как о тяжелом бедствии для людей;
- не оставляйте на виду спички, зажигалки;
- научите детей правильно пользоваться бытовыми электроприборами;
- если ваш ребенок иногда остается один дома, то обязательно напишите на листке бумаги все необходимые телефоны экстренной помощи. Они всегда должны находиться на самом видном месте.
- убедитесь, что ребенок знает свой адрес.
Соблюдайте правила пожарной безопасности!
Берегите себя и своих близких!

Телефоны экстренных служб:
01-Стационарный телефон;
101-сотовые операторы;
112-единый номер вызова экстренных оперативных служб.
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