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Площадь земли в собственности у граждан 
в Новосибирской области увеличилась за год 
почти на 2 тыс. га

В структуре земельного фонда Новосибирской области по состоянию на 01 января 2021 года на долю земель, находящихся в собственности граждан и их объединений, приходится 5465,8 тыс. га (30,8% от всей площади земельного фонда региона), на долю юридических лиц приходится 151,7 тыс. га (0,8% от всей площади земельного фонда региона).
Площадь земельных участков в собственности граждан увеличилась за год на 1,9 тыс. га, в собственности юридических лиц – на 1,1 тыс. га. 
В Баганском, Доволенском, Здвинском, Карасукском, Краснозерском, Купинском и Татарском районах Новосибирской области в собственности граждан находится больше 50% земель. 
Основная часть земель, находящихся в собственности граждан – это земли собственников земельных долей, которых в регионе насчитывается более 251 тысячи. Площадь земель собственников земельных долей составляет 4833,7 тыс. га или 88,5% от площади собственности граждан.
Значительную долю составляют земли, занятые личными подсобными хозяйствами, индивидуальным жилищным строительством, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, земельными участками, собственники которых занимаются сельскохозяйственным производством.
«В Новосибирской области наблюдается увеличение земель в собственности граждан для ведения личного подсобного хозяйства, для индивидуального жилищного строительства, для осуществления крестьянского (фермерского) хозяйства. Это происходит за счет приобретения земельных участков в собственность, оформления ранее возникших прав на земельные участки», – пояснила заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Наталья Зайцева.
В последний год в регионе отмечается рост обращений граждан за оформлением земельных участков для ведения личного, подсобного, дачного хозяйства, огородничества. Этому способствовало и продление действия закона о «дачной амнистии». На сегодняшний день в упрощенном порядке почти 129 тыс. новосибирцев зарегистрировали свои права на земельные участки. Пик обращений пришелся на 2010 год, когда ежемесячно поступало более 2,5 тыс. заявлений, наименьшее количество обращений отмечено в 2017 году - за год поступило всего 777 заявлений. Сегодня в новосибирский Росреестр ежемесячно поступает чуть больше 100 обращений граждан для регистрации прав на земельные участки в упрощенном порядке.
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С 1 июля вступили в силу изменения в сфере контрольно-надзорной деятельности

Значительное внимание теперь уделяется профилактическим мероприятиям надзорных органов с хозяйствующими субъектами.
Управление Росреестра по Новосибирской области, в полномочия которого входит осуществление государственного земельного надзора, сообщает о вступлении в силу с 1 июля 2021 года Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
По словам заместителя руководителя новосибирского Росреестра Ивана Пархоменко, законом установлен широкий перечень мероприятий и механизмов профилактической работы. Это и информирование по вопросам соблюдения земельного законодательства посредством официального сайта Росреестра, и консультирование хозяйствующих субъектов  по вопросам применения норм земельного законодательства.
В случае если у надзорного органа появятся сведения о готовящемся нарушении земельного законодательства, будет подготовлено и направлено  предостережение в целях его недопущения.
Среди нововведений – проведение профилактических визитов, которые представляют собой беседы с хозяйствующими субъектами в целях их информирования об обязательных требованиях земельного законодательства.
Уже знакомые всем владельцам земельных участков проверки сохраняются, но с некоторыми изменениями и дополнениями.
Так, в рамках документарной проверки проверяются документы контролируемых лиц, связанные исключительно с исполнением ими земельного законодательства.

Выездная проверка представляет собой целый комплекс мероприятий, проводимых только во взаимодействии с контролируемым лицом для оценки соблюдения им законодательства: осмотр земельного участка, опрос контролируемого лица, истребование документов, получение объяснений и инструментальное обследование.
Государственный инспектор по использованию и охране земель теперь вправе проводить инспекторский визит и рейдовый осмотр.
Инспекторский визит - это визит инспектора на земельный участок, в ходе которого осуществляются осмотр земельного участка, опрос контролируемого лица,  истребование документов, получение объяснений и инструментальное обследование. Сроки проведения такого визита не могут превышать одного дня.
Рейдовый осмотр – это осмотр земель, земельных участков или территорий, используемых несколькими лицами, и включает осмотр земельного участка, опрос контролируемого лица,  истребование документов, получение объяснений и инструментальное обследование и экспертизу. Сроки проведения рейдового осмотра не могут превышать 10 дней, при этом непосредственное взаимодействие с контролируемым лицом не может превышать одного дня.
В рамках государственного земельного надзора специалисты новосибирского Росреестра также будут проводить мероприятия без взаимодействия с подконтрольными лицами – это наблюдение за соблюдением обязательных требований законодательства путем анализа информации из открытых информационных ресурсов и выездное обследование – осмотр земельного участка и инструментальное обследование с применением видеозаписи. 
Заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Иван Пархоменко: «Действующее земельное законодательство предоставляет хозяйствующим субъектам широкие права по использованию земель. Однако такая деятельность не должна наносить ущерба окружающей среде, нарушать права и законные интересы других лиц. В настоящее время в распоряжении государственных инспекторов достаточное количество механизмов для предупреждения и устранения нарушений земельного законодательства, что будет способствовать установлению порядка в сфере землепользования, а также наполнению Единого государственного реестра недвижимости точными сведениями о земельных участках».


Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области





Ограничения прав на земельные участки 

Зачастую при приобретении земельного участка потенциальный правообладатель не владеет полной и достоверной информацией об интересующей вещи. 
До покупки земельного участка рекомендуем обращаться к сведениям Единого государственного реестра недвижимости. Запросив выписку из ЕГРН, Вы получите достоверные сведения обо всех характеристиках объекта недвижимости, а также об установленных ограничениях. 
Очень часто встречаются ограничения, установленные в связи с охранными зонами.
Охранные зоны могут устанавливаться в связи с нахождением на земельном участке линий электропередач, газопроводов. Ограничения также устанавливаются в связи с нахождением земельного участка в водоохраной зоне, в зоне подтопления или затопления, в прибрежной защитной полосе, в охранной зоне тепловых сетей, в придорожной полосе автомобильных или железнодорожных дорог, в санитарно-защитной зоне и т.д.
Во всех случаях имеются определенные ограничения, например, ограничения или запреты на строительство домов, ограничения на высоту построек, посадку деревьев, и т.д. 
При оформлении сделок рекомендуем обращать внимание на такие ограничения и указывать их в договорах купли-продажи, мены, дарения, аренды, ипотеки и т.д. 
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О профилактике пожаров (палов) на территории Новосибирской области

Чаще всего случайные возгорания, влекущие угрозу 	для жизни людей и их домов, происходят в садовых или загородных поселках.
Для того чтобы уберечь себя и окружающих Вас людей необходимо соблюдать следующие рекомендации:
1. держите на участке большие емкости с водой; 
2. своевременно убирайте прошлогоднюю траву;
3. при возможности согласуйте размещение противопожарного пункта где будет расположено необходимое оборудование для быстрой ликвидации возгорания;
4. приобретите огнетушитель, средства индивидуальной защиты и иные средства пожаротушения;  
5. не сжигайте мусор на земельном участке;
6. для приготовления пищи на открытом огне старайтесь использовать заранее оборудованное место вдалеке от пожароопасных объектов;
7. проведите с детьми беседы о недопустимости игр с огнем и использовании огня при отсутствии взрослых;
8. покидая загородный дом, проверьте, потушена ли печь и иные источники огня;
Управление Росреестра по Новосибирской области, в связи с пожароопасной обстановкой в регионе призывает новосибирцев быть бдительными и ответственными, не допускать палов сухой травы и сообщать о возникновении пожаров в единую диспетчерскую службу на номер 112 или на горячую линию лесной охраны 8-800-100-94-00.
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О юридической силе электронных документов
Большинство государственных органов и коммерческих организаций применяют в своей деятельности электронные документы. 
Использование электронных документов при заключении сделок с недвижимостью позволяет значительно обезопасить, упростить, а также ускорить процесс регистрации прав. В электронном виде можно оформить практически любые виды сделок: куплю-продажу, долевое участие или дарение, а также покупку недвижимости в ипотеку. 
Электронные документы, подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью (УКЭП), имеют такую же юридическую силу, что и документы на бумажном носителе.
Действующее законодательство дает возможность оформления сделок с недвижимым имуществом в электронном виде, если документы подписаны УКЭП. 
Получить квалифицированный сертификат электронной подписи можно в аккредитованных удостоверяющих центрах, перечень которых опубликован на официальном сайте Росреестра в разделе «Физическим лицам» - «Государственная регистрация прав и кадастровый учет недвижимости» - «Перечень удостоверяющих центров».
Напоминаем, что в удостоверяющем центре Кадастровой палаты также можно оформить электронную подпись. О перечне необходимых документов, стоимости и режиме работы можно ознакомиться на сайте uc.kadastr.ru.
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40% объектов недвижимости не имеют связи с земельными участками, на которых они расположены

Связь объектов капитального строительства с земельными участками – это наличие в Едином государственном реестре недвижимости сведений о кадастровом номере земельного участка, в пределах которого расположен жилой дом, здание, сооружение, объект незавершенного строительства.
Чаще всего вопрос привязки объектов недвижимости возникает при их оформлении. Например, такие сведения могут потребовать в банке при получении ипотеки, в различные службы при подведении коммуникаций к дому.
Если объект не привязан к земельному участку, то это может повлиять на определение его кадастровой стоимости при проведении очередной кадастровой оценки.
На территории Новосибирской области более 60% объектов капитального строительства имеют связь с земельными участками, на которых они расположены. Местоположение остальных объектов на земельных участках не установлено.
Как понять, что объект привязан к земле? Если в технических документах на объект недвижимости (дом, здание, строение, сооружение) или в выписке из ЕГРН указан кадастровый номер земельного участка, значит привязка есть.
Для получения выписки из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости можно использовать специальный сервис «Электронные услуги и сервисы» - «Получение сведений из ЕГРН» на сайте Росреестра или обратиться в МФЦ.
Привязка объекта капитального строительства к земельному участку позволит собственнику быть уверенным, что границы строения не выходят за пределы участка, исключить споры с соседями. 
Внести в ЕГРН сведения о местоположении границ объектов капитального строительства возможно только на основании технического плана, подготовленного кадастровым инженером. 
В процессе подготовки технического плана кадастровый инженер определит (уточнит) местоположение объекта капитального строительства на земельном участке, в техническом плане будет указан кадастровый номер земельного участка, на котором расположен объект капитального строительства. Таким образом, связь между земельным участком и строением будет установлена.
Связь между участком и объектом капитального строительства также может быть установлена и при уточнении сведений о местоположении границ земельного участка. 
Для внесения сведений о связи объекта недвижимости с земельным участком в ЕГРН собственнику объекта недвижимости можно обратиться в центры и офисы государственных и муниципальных услуг «Мои документы» Новосибирской области (МФЦ). Адреса и время работы центров и офисов МФЦ указаны на сайте (телефон для справок 052).
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
54_upr@rosreestr.ru
oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.gov.ru/ 
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
Мы в ВКонтакте https://vk.com/rosreestr_nsk, 
Instagram https://www.instagram.com/rosreestr_nsk/?hl=ru 
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