	КАЗАТКУЛЬСКИЙ ВЕСТНИК


	                           Приложение 1                                                                                                                                                

            к постановлению администрации   

                                   Казаткульского сельсовета                                                                                              от 09.01.2020 г. № 01

КОЭФФИЦИЕНТЫ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ К БАЗОВОЙ СТАВКЕ ПЛАТЫ ЗА НАЕМ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ХАРАКТЕРИСТИК И БЛАГОУСТРОЙСТВА ЗАНИМАЕМОГО ЖИЛЬЯ

№
п/п
Наименование коэффициента
Размер
коэффициента
1
                                 2
             3
1
Коэффициент, учитывающий материал стен:
кирпичные
1,0
панельные
1,0
прочие жилые дома пониженной капитальности
1,0
2
Коэффициент, учитываемый этажность:
первый и последний этажи
1,0
остальные
1,0
3
Коэффициент, учитывающий наличие одного из видов благоустройства:
-
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Документы государственного фонда данных помогут в разрешении спорной ситуации с землей

Документы государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (далее – государственного фонда данных землеустройства), широко используются органами государственной власти и местного самоуправления, юридическими лицами и гражданами. Такие документы могут помочь любому заинтересованному лицу при разрешении различных ситуаций с землёй.
За получением документов государственного фонда данных землеустройства можно обратиться в Управление Росреестра по Новосибирской области и его территориальные отделы. 


Государственный фонд данных землеустройства, составляют материалы, изготовленные в период проведения  земельной реформы, а именно:

- дела по передаче земель в ведение сельских советов – на таких картах показаны земли, предполагаемые для расширения населенных пунктов, для огородничества, пастьбы личного скота граждан; 


- проекты перераспределения земель сельскохозяйственных предприятий – это единственные документы, подтверждающие наделение граждан земельными долями;


- материалы оценки качества земель, материалы инвентаризации земель. 

         Такие документы используют органы местного самоуправления при планировке территорий муниципальных образований и населенных пунктов, кадастровые инженеры при проведении работ по установлению границ земельных участков и при проведении землеустроительных работ.

          А также:

-  материалы почвенных, геоботанических и других обследований земель. 

По этим материалам можно определить, как менялось качество почв и растительности. Материалы почвенных обследований часто используются при ведении сельского хозяйства для разработки мероприятий по повышению плодородия почв и урожайности. Также такие документы используются и в научных целях.
Кроме того, в фонде данных землеустройства хранятся материалы по межеванию земельных участков, изготовленные до 2009 года, сельскохозяйственные карты по всем сельскохозяйственным предприятиям Новосибирской области, ортофотопланы на территории ряда населенных пунктов области. Такие материалы используют судебные органы, юридические лица, граждане при разрешении земельных споров. 

Для получения документов фонда данных землеустройства, необходимо обратиться в Управление Росреестра по Новосибирской области (далее – Управление) или его территориальные отделы, расположенные в районах Новосибиркой области. 

Документы по земельным участкам, расположенным в Татарском и Усть-Таркском районах, предоставляются межмуниципальным Татарским отделом Управления. Прием заявлений при личном обращении производится по адресу: Новосибирская обл., г.Татарск, ул.Ленина, д.61а, кабинет 2. Заявление можно направить по почте по адресу: 632122, Новосибирская обл., г.Татарск, ул. Ленина, д.61а.

Документы фонда данных землеустройства в других районах и городах Новосибирской области выдаются заявителям специалистами территориальных отделов Управления. Сведения о местонахождении, контактные телефоны размещены на региональной странице Управления на официальном сайте Росреестра https://rosreestr.ru.

Телефон специалистов межмуниципального Татарского отдела Управления для консультаций: 8/383 64/24065.

Телефоны специалистов Управления для консультаций: 8/383/216-39-94, 8/383/216-25-67.

Материал подготовлен межмуниципальным 

Татарским отделом  Управления Росреестра 

по Новосибирской области
Кадастровая стоимость гаражей зачастую оказывается завышенной

В Управлении Росреестра по Новосибирской области отмечается рост числа обращений владельцев гаражей, гаражных боксов, которые считают завышенной их кадастровую стоимость и хотят ее снизить. 

От кадастровой стоимости недвижимости зависит налог на имущество. При установлении налога на имущество муниципалитеты определяют налоговые ставки исходя из вида и наименования объекта.

Встречаются случаи, когда гараж или гаражный бокс поставлены на кадастровый учет в качестве нежилых зданий (помещений) без указания их наименования, и в налоговом органе отсутствует информация о том, что такое нежилое здание (помещение) является гаражом или гаражным боксом. 
С целью правильного исчисления налога рекомендуем владельцам гаражей и гаражных боксов проверять сведения о виде и наименовании объекта недвижимости, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости, при необходимости их уточнять. 

Важно, чтобы в ЕГРН содержались полные и достоверные сведения. 

Управление Росреестра рекомендует для уточнения сведений о гаражах обращаться лично в офисы Управления с письменным заявлением или направить такое заявление по электронной почте 54_upr@rosreestr.ru. В городе Новосибирске офисы расположены по адресам: ул. Державина, 28 и ул. Мусы Джалиля, 15. 

По таким заявлениям Управление осуществляет взаимодействие с налоговым органом.

В случае несогласия с кадастровой стоимостью собственник гаража или гаражного бокса может ее оспорить. 

Для этого можно обратиться в комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости объектов недвижимости, действующую при Управлении Росреестра, или в суд с заявлением о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости и приложить  необходимые документы.

Законодательством предусмотрено два основания пересмотра кадастровой стоимости: 

− если при определении кадастровой стоимости объекта были использованы недостоверные сведения. В этом случае необходимо представить документы, подтверждающие такую недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости. Для получения сведений, используемых при определении кадастровой стоимости объекта недвижимости, заявитель вправе  обратиться к заказчику работ по кадастровой оценке.

− установление рыночной стоимости объекта на дату, по состоянию на которую установлена его кадастровая стоимость. Для этого необходимо представить отчет об оценке объекта, подготовленный независимым оценщиком.

В обоих случаях к заявлению представляется:

− выписка из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости, содержащая сведения об оспариваемой кадастровой стоимости;

− нотариально заверенная копия правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости.

Подробная информация о порядке оспаривания кадастровой стоимости в Комиссии размещена на официальном сайте Росреестра https://rosreestr.ru в разделе «Кадастровая оценка/Рассмотрение споров о результатах определения кадастровой стоимости».

Материал подготовлен Управлением Росреестра 

по Новосибирской области
О сокращении сроков по заявлениям ветеранов, тружеников тыла, детей войны
В ознаменование 75-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Управлением Росреестра по Новосибирской области принято решение о сокращении сроков учетно-регистрационных действий по заявлению ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей войны.

Кадастровый учет и (или) регистрация права по заявлениям данной категории заявителей проводится в течение 3 рабочих дней с даты приема в МФЦ.

В подтверждение статуса ветерана Великой Отечественной войны, труженика тыла или ребенка войны необходимо представить соответствующее удостоверение.

Об изменениях законодательства в сфере регистрации недвижимости

1. Федеральный закон от 02.08.2019 № 299-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» (дата вступления в силу с 01.01.2020).

Закон о государственной регистрации недвижимости дополнен главой 10.1. «Компенсация добросовестному приобретателю за утрату им жилого помещения».

Физическое лицо - добросовестный приобретатель, от которого было истребовано жилое помещение в соответствии со статьей 302 ГК РФ, имеет право на выплату однократной единовременной компенсации за счет казны Российской Федерации после вступления в законную силу судебного акта об истребовании от него соответствующего жилого помещения.

Размер компенсации определяется судом исходя из суммы, составляющей реальный ущерб, либо в размере кадастровой стоимости жилого помещения, действующей на дату вступления в силу судебного акта об истребовании жилого помещения. 

Если суд установит, что добросовестному приобретателю возмещены убытки, возникшие в связи с истребованием от него жилого помещения, размер компенсации подлежит уменьшению на сумму возмещенных убытков.

В случае выплаты компенсации к Российской Федерации переходит в пределах выплаченной суммы право (требование), которое добросовестный приобретатель имеет к лицу, ответственному за причинение ему убытков в связи с истребованием от него жилого помещения.

Физическое лицо - добросовестный приобретатель, от которого на основании вступившего в законную силу судебного акта было истребовано жилое помещение в собственность Российской Федерации, субъекта РФ или муниципального образования до дня вступления в силу настоящего Федерального закона (т.е. до 01.01.2020), вправе в течение трех лет со дня его вступления в силу обратиться с иском к Российской Федерации, субъекту РФ или муниципальному образованию о выплате однократной компенсации.

2. Федеральный закон от 16.12.2019 № 430-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации» (дата вступления в силу с 01.01.2020) .            

В соответствии с нововведениями, приобретатель считается добросовестным до тех пор, пока в судебном порядке не будет доказано, что он знал или должен был знать об отсутствии права на отчуждение этого имущества у лица, от которого ему перешли права на него.

Суд отказывает в удовлетворении требования публично-правового образования (РФ, субъекта РФ, муниципального образования) об истребовании жилого помещения у добросовестного приобретателя, не являющегося публично-правовым образованием, во всех случаях, если после выбытия жилого помещения из владения истца истекло три года со дня внесения в ЕГРН записи о праве собственности первого добросовестного приобретателя. При этом бремя доказывания обстоятельств, свидетельствующих о недобросовестности приобретателя, или обстоятельств выбытия жилого помещения из владения истца несет публично-правовое образование.

Добросовестный приобретатель жилого помещения, в удовлетворении иска к которому отказано по указанному выше основанию, признается собственником с момента государственной регистрации его права собственности. В таком случае жилое помещение может быть истребовано у него как у добросовестного приобретателя лишь по требованию лица, не являющегося публично-правовым образованием.

Кроме того, течение срока приобретательной давности начинается со дня поступления вещи в открытое владение добросовестного приобретателя, а в случае если было зарегистрировано право собственности на недвижимую вещь - не позднее момента регистрации права.

3. Федеральный закон от 27.12.2019 № 502-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «Об аквакультуре (рыбоводстве) и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (дата вступления в силу с 08.01.2020).

В Земельном кодексе РФ теперь закреплено, что договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается без проведения торгов в случае его предоставления лицу, осуществляющему товарное рыбоводство на основании договора пользования рыбоводным участком, находящимся в государственной или муниципальной собственности, для указанных целей. Договор аренды заключается на срок действия договора пользования рыбоводным участком.

Определено также, что использовать земли, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для возведения некапитальных строений для осуществления товарного рыбоводства можно на основании разрешений уполномоченного органа без предоставления земельных участков и установления сервитута.

Кроме того, Закон о рыболовстве дополнен статьей об особенностях использования земель для целей рыбоводства. В частности, определено, что для данных целей допускается использование, в том числе земель сельхозназначения, занятых водными объектами (обводненными карьерами и прудами, в том числе прудами, образованными водоподпорными сооружениями на водотоках и используемыми в целях осуществления прудовой аквакультуры).

4. Приказ Минэкономразвития России от 25.09.2019 № 592 «О внесении изменений в приказы Минэкономразвития России от 20 ноября 2015 г. № 861 и от 18 декабря 2015 г. № 953» (дата вступления в силу с 10.01.2020).
Данным приказом введены изменения в печатные формы и требования по заполнению технических планов, актов обследования и декларации об объекте недвижимости. 

В форме акта обследования внесены изменения в реквизит «Сведения о кадастровом инженере и дате подготовки акта обследования». Теперь в реквизите вместо «номера регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность» указывается «уникальный регистрационный номер члена СРО кадастровых инженеров в реестре членов СРО кадастровых инженеров и дата внесения сведений о физическом лице в такой реестр».

Вместо понятий «договор подряда» и «договор на выполнение кадастровых работ» теперь используется формулировка «документ, на основании которого выполняются кадастровые работы».

Аналогичные изменения внесены в форму технического плана.

Также в форме технического плана и декларации об объекте недвижимости установлена возможность указывать «садовый дом» в качестве назначения здания.

При составлении декларации необходимо указывать вид разрешенного использования объекта недвижимости, а из числа реквизитов описания объекта недвижимости исключили реквизит «площадь».

5. Приказ Минэкономразвития России от 25.12.2019 № 839 «О внесении изменений в приложения № 1,2 к приказу Минэкономразвития России от 10 мая 2016 г. № 291 «Об установлении размеров платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости» (дата вступления в силу с 10.01.2020).

Указанным приказом изменены размеры платы за предоставление сведений, содержащихся в ЕГРН. 

Изменения размеров платы за предоставление сведений, содержащихся в ЕГРН, коснулись всех категорий заявителей, а также всех форм предоставления сведений и вида документа.
6. Приказ Минэкономразвития России от 06.11.2019 № 728 «Об утверждении формы сведений о выявленных расположенных в границах выполнения комплексных кадастровых работ земельных участках, сведения о которых отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости и в отношении которых у использующих их лиц отсутствуют документы, устанавливающие или подтверждающие право пользования земельным участком, в том числе на условиях сервитута, либо иные документы, допускающие в соответствии с земельным законодательством использование земельных участков без предоставления или установления сервитута, а также зданиях, сооружениях, объектах незавершенного строительства, сведения о которых отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости и в отношении которых у использующих их лиц отсутствуют правоустанавливающие или правоудостоверяющие документы» (дата вступления в силу с 20.01.2020).

Приказом утверждена форма с предоставления в Росреестр сведений при выявлении нарушений земельного законодательства в ходе проведения комплексных кадастровых работ.

 В случае выявления нарушения земельного законодательства при проведении кадастровых работ (сведения о земельных участках отсутствуют в ЕГРН и у лиц, пользующихся такими земельными участками, отсутствуют правоустанавливающие документы)  исполнитель комплексных кадастровых работ направляет сведения о выявленных объектах заказчику и в территориальный орган Росреестра. 

При проведении комплексных кадастровых работ на территории Новосибирской области соответствующие сведения необходимо направлять в Управление Росреестра по Новосибирской области.

Материал подготовлен Управлением Росреестра по Новосибирской области
Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:

Управление Росреестра по Новосибирской области

oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.ru/site/
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
Мы в ВКонтакте https://vk.com/rosreestr_nsk, 

Instagram https://www.instagram.com/rosreestr_nsk/?hl=ru 
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Кадастровая палата подвела итоги за 2019 год: интервью 
с заместителем директора – главным технологом Оксаной Макаренко

Наступил 2020 год, а это значит, что пора подвести итоги ушедшего года и наметить план действий в году наступившем. Прошлый год для Кадастровой палаты по Новосибирской области стал юбилейным: в 2019 году организации исполнилось 20 лет. 

На Кадастровую палату возложены полномочия по предоставлению сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), ведению государственного кадастрового учета, внесению в реестр сведений о границах населенных пунктов, охранных зон и т.д. Также специалисты принимают и выдают документы на оформление недвижимости по экстерриториальному принципу, посредством выезда принимают документы на кадастровый учет и регистрацию прав, проводят консультации и выдают сертификаты электронной подписи. 

Итоги работы региональной Кадастровой палаты за 2019 год мы обсудили с заместителем директора – главным технологом Оксаной Макаренко. 

- Оксана Юрьевна, как Вы можете оценить работу Кадастровой палаты за прошлый год?

- 20-летний юбилей региональной Кадастровой палаты – очень значимое событие для организации. В течение этих десятилетий велась и сейчас продолжается активная работа по повышению качества государственных услуг в учетно-регистрационной сфере и совершенствованию порядка предоставления сведений из госреестра недвижимости. 

Что касается результатов работы за прошлый год, Кадастровая палата обработала более 68 тыс. заявлений на кадастровый учет. Для сравнения, в 2018 году отработано 60 тыс. Также в 2019 году подготовлено 1,8 млн выписок из ЕГРН и копий документов, что в два раза превышает количество подготовленных и выданных в 2018 году сведений из ЕГРН.

Кроме того, хочется отметить, что на регулярной основе наши специалисты проводят консультативные мероприятия для населения: горячие линии, Дни правовой помощи, личный прием руководства, на которых каждый желающий может получить бесплатную юридическую помощь по вопросам оформления недвижимости.

- Насколько востребованы у жителей Новосибирской области электронные услуги? 

- Электронные услуги достаточно популярны среди жителей региона, они активно пользуются различными сервисами. Подать заявление на кадастровый учет и (или) регистрацию прав, а также подать запрос на получение сведений ЕГРН быстро и удобно можно посредством электронных сервисов на официальном сайте Росреестра. Напомню также, что подать документы в бумажном виде и получить готовые можно в центре «Мои Документы» (МФЦ), чьи офисы расположены по всему городу и области.

- Каковы возможности оформления недвижимости по экстерриториальному принципу, которыми можно воспользоваться, обратившись в Кадастровую палату?

- Суть оформления объектов недвижимости по экстерриториальному принципу заключается в том, что жители Новосибирской области могут подать документы на кадастровый учет и (или) регистрацию прав в отношении объектов, расположенных в других регионах страны, при этом не нужно выезжать в эти регионы. Приведу пример: если вы приобрели дом на берегу Катуни или квартиру у Черного моря, вы можете подать документы на проведение кадастрового учета и оформление права собственности, а также получить готовые по результатам оказания услуг, не покидая Новосибирской области. Оказание услуги проходит в обычном порядке с соблюдением сроков, установленных для процедур кадастрового учета и регистрации прав. Услуга является бесплатной, необходимо только оплатить госпошлину, предусмотренную законодательством.
За 2019 год специалисты приняли порядка 6 тыс. пакетов документов. Наибольшей популярностью у жителей региона пользуются Республика Алтай, Кемеровская и Московская области, Краснодарский и Алтайский края.

Подать документы можно в офисе Кадастровой палаты по адресу: г. Новосибирск, ул. Красный проспект, 50. Для обязательной предварительной записи можно воспользоваться сервисом «Офисы и приемные. Предварительная запись на прием» на сайте Росреестра или позвонить по телефону: 8(383)349-97-89. 

- Оксана Юрьевна, а какие платные услуги Кадастровой палаты могут быть полезны гражданам при оформлении недвижимости?

- В целом, услуги Кадастровой палаты в сфере оформления недвижимости нацелены на сокращение временных и финансовых затрат населения при получении госуслуг, исключение рисков мошенничества при сделках с недвижимостью, повышение уровня правовой грамотности населения. 
Специалисты Кадастровой палаты принимают документы на кадастровый учет и регистрацию прав в рамках выездного приема. Эта услуга позволяет гражданам подать документы на осуществление учетно-регистрационных процедур в нужное время в удобном месте. Также специалисты проводят консультации, которые позволяют в кратчайшие сроки получить ответ на сложный вопрос при оформлении недвижимости или помощь в подготовке договора для сделки. Кроме того, на базе региональной Кадастровой палаты работает удостоверяющий центр, предоставляющий сертификаты электронной подписи. Отмечу, что такая подпись актуальна при электронном документообороте и получении множества госуслуг различных ведомств в режиме онлайн и является абсолютным аналогом собственноручной подписи.

- Как жители региона могут обратиться в Кадастровую палату для получения услуги или информации о предстоящих мероприятиях?

- У Кадастровой палаты по Новосибирской области работает многоканальный телефон: 8(383)349-95-69, интерактивное меню которого позволяет выбрать соответствующий тематический раздел. Если вопрос не относится к предложенным категориям, дождитесь ответа оператора. Также вся информация есть на официальном сайте: kadastr.ru. У Кадастровой палаты есть аккаунты в социальных сетях: vk «Кадастровая палата по Новосибирской области» (vk.com/kadastr_nso) и Instagram (kadastr_54).
- Оксана Юрьевна, благодарим Вас за интервью!

Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.
Кадастровая палата рассказала о значимых объектах, поставленных на учет в 2019 году

Региональная кадастровая палата перечислила объекты капитального строительства, поставленные на кадастровый учет в прошлом году

Кадастровый учет недвижимого имущества  представляет собой внесение в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) сведений о земельных участках, зданиях, сооружениях, помещениях, машино-местах, об объектах незавершенного строительства, о единых недвижимых комплексах.

 В 2019 году в регионе в ЕГРН внесены несколько десятков объектов социальной инфраструктуры: 20 фельдшерско-аптечных пунктов в сельских поселениях области, а также больше десяти школ и детских садов. 

В прошлом году на кадастровый учет был поставлен крупнейший в стране спортивный объект для фехтовальщиков – Сибирский региональный центр фехтования Станислава Позднякова. Строительство фехтовального комплекса началось в 2017 году, открыл свои двери центр в сентябре 2019 года. Современные условия комплекса позволяют ему принимать масштабные соревнования и проводить тренировки олимпийской сборной. К слову, в этом году на базе центра запланировано проведение Чемпионата России по фехтованию.

В декабре 2019 года открылся Новосибирский автовокзал – Главный на Гусинобродском шоссе, 37/2, предназначенный для выполнения междугородных, межобластных и международных рейсов. Двухэтажное здание вокзала построено по всем современным требованиям, созданы максимально комфортные условия для пассажиров. Объект поставлен на кадастровый учет в октябре прошлого года. 

Сейчас в ЕГРН содержатся сведения о почти 1,8 млн объектах капитального строительства региона, из них более 1,3 млн внесены как ранее учтенные.
«Ранее учтенными считаются объекты, технический или государственный учет в отношении которых проведен до 1 января 2013 года, или права на которые возникли до 1 января 1999 года», - поясняет начальник отдела по учету объектов капитального строительства Кадастровой палаты Елена Васильева. 
Как ранее учтенный объект в 2019 году внесен в ЕГРН  Дом ученых в Академгородке, построенный в 60-х гг. прошлого века. Здание является памятником архитектуры и имеет большое значение для общественно-политической, научной, культурной жизни региона. 

В 2019 году внесены в ЕГРН сведения о Доме культуры им. Октябрьской революции – памятнике истории регионального значения. Построенный в 1927 году Клуб совторгслужащих через семь лет был переименован в Клуб Сталина. Современное название Дом культуры получил в 1961 году.

Также в прошлом году в госреестр недвижимости внесены сведения о  Конторе инженера Г.М. Будагова – памятнике архитектуры, построенном в конце 1890-х годов. Григорий Будагов был главным инженером на строительстве железнодорожного моста через Обь и фактически руководил стройкой. Появление железнодорожного сообщения через реку положило начало развитию будущего Новосибирска. 

Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.

Региональная кадастровая палата рассказала, как узнать кадастровый номер

Довольно часто владельцы недвижимости задаются вопросом, какой кадастровый номер у принадлежащего им объекта недвижимости. Кадастровая палата по Новосибирской области рассказывает, как узнать идентификационный номер своей недвижимости.

Каждому объекту недвижимости, сведения о котором вносятся в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН), присваивается уникальный неизменяемый кадастровый номер.

Кадастровый номер объекта недвижимости выглядит так: 54:35:010101:1. Структура кадастрового номера состоит из следующих элементов: 54 – кадастровый округ (субъект РФ), 35 – кадастровый район (территории административно-территориальных единиц субъекта), 010101 – кадастровый квартал,  1 – номер объекта. 

Кадастровый номер присваивается каждому объекту недвижимости, сведения о котором вносятся в ЕГРН, при кадастровом учете в связи с образованием или созданием объекта или при включении в реестр сведений о ранее учтенном объекте недвижимости. 

Сейчас количество сведений о недвижимости на территории Новосибирской области, внесенных в ЕГРН, составляет более чем 2,5 млн: порядка 1 млн земельных участков и около 1,8 млн объектов капитального строительства. Каждому объекту из госреестра недвижимости присвоен свой уникальный кадастровый номер.

Кадастровая палата по Новосибирской области сообщает, что есть несколько способов узнать кадастровый номер объекта недвижимости. 

«Сведения о кадастровом номере объекта могут содержать документы, подтверждающие право собственности. Такими документами являются договоры (купли-продажи, дарения и т.д.), свидетельство о праве собственности и кадастровый паспорт (выдавались до 15.07.2016) , выписка из ЕГРН. Во всех перечисленных документах указывается кадастровый номер объекта недвижимости», – поясняет помощник директора Михаил Бокарев. 

Выписка из ЕГРН содержит актуальные на дату получения документа сведения и является официальным документом, подтверждающим право собственности. Заказать сведения из реестра можно, подав запрос через официальный сайт Росреестра, обратившись в центр «Мои Документы» или с помощью онлайн-сервиса предоставления выписок ЕГРН. Данный сервис Кадастровой палаты предоставляет сведения в течение нескольких минут. Запросить сведения по объектам, расположенным в Новосибирской области, можно будет после перехода региона на ФГИС ЕГРН. Сейчас с помощью сервиса можно запросить сведения ЕГРН по объектам из более чем 50 регионов страны.

Сведения о кадастровом номере также можно получить с помощью электронных сервисов Росреестра «Публичная кадастровая карта» и «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online». На этих сервисах в круглосуточном режиме можно бесплатно узнать кадастровый номер объекта. Объект недвижимости можно найти по адресу или месту расположения, указав место на карте. Cведения о недвижимости на данных электронных сервисах являются справочной информацией и не могут использоваться в качестве официального документа.

Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.

Сведения о границах более половины населенных пунктов региона внесены в ЕГРН

Установление и внесение в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) границ населенных пунктов, земельных участков имеет большое значение для экономического развития территорий региона
Внесение в ЕГРН сведений о границах позволяет предотвратить нарушения земельного законодательства, избежать земельных споров, минимизировать ошибки при предоставлении участков и налогообложении.
В Новосибирской области сведения о границах всех 490 муниципальных образований внесены в ЕГРН. Также в нашем регионе насчитывается 55% населенных пунктов, сведения о границах которых содержатся в госреестре недвижимости. 

За прошлый год в ЕГРН внесено девять границ населенных пунктов региона: в г. Новосибирске, в Купинском, Новосибирском и Чановском районах. 

Не менее важным для эффективного управления территориями и их развития является внесение в ЕГРН сведений о зонах с особыми условиями использования территорий. К таким зонам относятся охранные, санитарно-защитные, водоохранные зоны, а также зоны охраны объектов культурного наследия, охраняемых объектов и др. 

За 2019 год в госреестр недвижимости внесено порядка восьми тысяч сведений о зонах с особыми условиями использования территорий, общее количество внесенных в ЕГРН сведений о таких зонах на данный момент составляет более 21 тыс.

 «По действующему законодательству, сведения о местоположении границ зон с особыми условиями использования территории должны быть внесены в ЕГРН до 1 января 2022 года. Порядок внесения в ЕГРН сведений о таких зонах регламентирован ст. 26 Федерального закона №342 от 3 августа 2018 года», – обращает внимание граждан эксперт Кадастровой палаты Вероника Сухорукова. 

На основании внесенных сведений о зонах с особыми условиями использования территорий определяются земельные участки, в использовании которых устанавливаются определенные ограничения. На участках, которые частично или полностью расположены в границах таких зон, вводится особый режим использования с ограничением или запретом деятельности, несовместимой с целями установления таких зон.

Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.
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