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О возобновлении регистрационных действий после устранения причин приостановления

Для оформления права собственности нового правообладателя участники сделки обращаются в Росреестр. Результатом обращения является регистрация прав и получение выписки, удостоверяющей такую регистрацию.
Не всегда представленные документы являются достаточными для проведения регистрационных действий. Итог — приостановление государственной регистрации прав.
Что же делать заявителю?
В данной ситуации заявитель может представить в любой офис МФЦ дополнительный пакет документов для устранения причин приостановления.
Если представленный пакет документов устраняет основания приостановления, государственным регистратором прав в течение 3 рабочих дней со дня получения документов возобновляется осуществление регистрационных действий. Заявитель получает долгожданные документы, подтверждающие его право собственности на недвижимость.
В случае если документов недостаточно, регистратором в течение 3 рабочих дней направляется заявителю уведомление о невозможности возобновления учетно-регистрационных действий с указанием неустраненных оснований приостановления.
Неустранение причин приостановления в течение срока приостановления является основанием для отказа в государственной регистрации прав.
Во избежание приостановления регистрационных действий заявители могут получить консультацию по перечню документов по единому справочному телефону Росреестра 8 800 100 34 34 (звонок по России бесплатный).
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Новеллы 2021 года: снятие земельного участка с кадастрового учета 

Начиная с 2017 года, вновь образованные земельные участки подлежали снятию с кадастрового учета только по истечении пяти лет со дня их постановки на кадастровый учет, либо на основании судебного решения. С 30 апреля законодатель ввел исключение из данного правила.
Теперь земельные участки, образованные в результате перераспределения частного и государственного земельных участков, могут быть сняты с кадастрового учета по заявлению лица, на основании заявления которого данный участок был поставлен на кадастровый учет. Особенностью является то, что право на земельный участок не должно быть зарегистрировано. 
Данная норма позволила снимать с кадастрового учета во внесудебном порядке земельные участки, если их границы не соответствуют утвержденной документации по планировке территории, что позволяет оперативно решать вопросы граждан, связанные с землепользованием. 
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Все земли Новосибирской области переоценят в 2022 году

Управление Росреестра по Новосибирской области информирует, что в 2022 году будет проведена государственная кадастровая оценка всех земель региона.
Переоценку пройдут около миллиона земельных участков, сведения о которых будут содержаться в Едином государственном реестре недвижимости по состоянию на 1 января 2022 года.
«Массовая переоценка земельных участков всех категорий земель Новосибирской области будет проводиться впервые. В 2020 году внесены изменения в законодательство о государственной кадастровой оценке в части периодичности ее проведения – раз в четыре года, начиная с 2022 года. В таком порядке каждые четыре года будут переоцениваться и земельные участки на территории Новосибирской области», – отмечает заместитель руководителя новосибирского Росреестра Наталья Зайцева.
Работы по государственной кадастровой оценке земель будет выполнять государственное бюджетное учреждение Новосибирской области «Новосибирский центр кадастровой оценки и инвентаризации» (ГБУ НСО «ЦКО и БТИ»).
В целях сбора и обработки информации, необходимой для определения кадастровой стоимости, правообладатели земельных участков вправе предоставить в ГБУ НСО «ЦКО и БТИ» декларации об их характеристиках.
Подача декларации поможет избежать ошибок при проведении государственной кадастровой оценки и повысить точность определения кадастровой стоимости имущества.
Подать декларацию в ГБУ НСО «ЦКО и БТИ можно несколькими способами:
- почтовым отправлением в адрес: 630004, Новосибирская область, 
г. Новосибирск, ул. Сибирская, 15;
- на адреса электронной почты: kanc@noti.ru, mkv@noti.ru;
- непосредственно при личном обращении в ГБУ НСО «ЦКО и БТИ» по адресу: г. Новосибирск, ул. Сибирская, 15.

Справочно:
Форма декларации, порядок ее рассмотрения утверждены приказом Минэкономразвития России от 04.06.2019 № 318.
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В структуре земельного фонда Новосибирской области ежегодно происходят изменения

Земли, находящиеся в пределах Новосибирской области, составляют ее земельный фонд.
Управлением Росреестра по Новосибирской области ежегодно проводится систематизация сведений о структуре земельного фонда по категориям земель и угодьям.  
Площадь земель Новосибирской области составляет 17775,6 тыс. га.
По состоянию на 1 января 2021 года в земельном фонде Новосибирской области большая часть – это земли сельскохозяйственного назначения, которые занимают 11112,8 тыс. га и составляют 62,5% от общей площади региона.
В категории земель сельскохозяйственного назначения основная часть земель, находящаяся в собственности граждан – это земли собственников земельных долей, которых в области насчитывается более 250 тысяч, их площадь составляет 4833,7 тыс. га.
В землях сельскохозяйственного назначения преобладают сельскохозяйственные угодья (пашня, сенокосы, пастбища, залежь, многолетние насаждения) (68,9%), несельскохозяйственные земли под лесами, лесными насаждениями, под водой, под зданиями и сооружениями, внутрихозяйственными дорогами, болотами, прочими землями занимают 31,1% земель. 
За последние пять лет  площадь земель сельхозназначения уменьшилась на 32 тыс. га, в сравнении с 2016 годом, когда земли сельхозназначения составляли 11144,8 тыс. га. 
Это происходит  за счет перевода земельных участков под лесными насаждениями в земли лесного фонда, земельных участков под промышленными объектами и дорогами в земли промышленности, за счет включения земельных участков земель сельскохозяйственного назначения в границы населенных пунктов.
Четверть площади территории области или 4629,6 тыс. га, занимают леса, преобладающие в северной части региона.
Значительная часть земель Новосибирской области относится к землям запаса – 1041,2 тыс. га (5,9%).
[bookmark: _GoBack]Меньшие площади занимают земли водного фонда – 595 тыс. га (3,3%), земли населенных пунктов – 267,7 тыс. га (1%), земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения – 126,5 тыс. га (1,5%), земли особо охраняемых территорий и объектов – 2,8 тыс. га.
Подробнее с информацией о состоянии земель в Новосибирской области можно ознакомиться на официальном сайте Росреестра.
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О порядке направления гражданами и организациями обращений о нарушении земельного законодательства
   
С 1 июля 2021 года установлен  новый порядок рассмотрения обращений о нарушении земельного законодательства в соответствии со вступившим в силу Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».  
Определен новый порядок подачи обращений, содержащих сведения о нарушении земельного законодательства. Обращения принимаются Управлением Росреестра по Новосибирской области к рассмотрению:
1. при подаче обращения лично в надзорный орган или через многофункциональные центры; 
2. при подаче обращений через единый портал государственных и муниципальных услуг (обязательно наличие подтвержденной учетной записи);
3. при иных способах подачи таких обращений после принятия должностным лицом контрольного (надзорного) органа мер по установлению личности или полномочий представителя.
При поступлении обращения должностным лицом проводится оценка достоверности сведений, указанных в обращении, путем запроса дополнительных сведений и материалов у направившего лица, проведения наблюдения или выездного обследования, а так же запроса пояснений у предполагаемого нарушителя.
Заявления, не позволяющие удостовериться в личности заявителя и содержащие недостоверные сведения, не могут являться основанием для проведения контрольно-надзорных мероприятий. Управление Росреестра по Новосибирской области рекомендует при подаче заявления указывать в нем контактные данные для связи (номер телефона, электронную почту).
Обращаем внимание, что надзорный орган вправе обратиться в суд с иском о взыскании расходов, понесенных в связи с рассмотрением обращения, если в нем были указаны заведомо ложные сведения.
Информация о заявителе, обращение которого явилось основанием для проведения контрольно-надзорного мероприятия, может быть предоставлена проверяемому лицу только с согласия заявителя. 
Дополнительно сообщаем, что на данный момент только четверть заявлений граждан о нарушениях земельного законодательства подается лицами, подтвердившими свою личность. В остальных случаях должностными лицами предпринимаются действия по установлению личности заявителя, в связи с этим увеличивается срок рассмотрения обращения по существу поставленных вопросов.
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 «Горячая» телефонная линия пройдет в межмуниципальном Татарском отделе Управления Росреестра по Новосибирской области

В четверг, 19 августа, с 10 до 12 часов, в межмуниципальном Татарском отделе Управления Росреестра по Новосибирской области состоится «Горячая» телефонная линия по вопросам:
-  государственной регистрации прав и (или) государственного кадастрового учета;
- оспаривания кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества
- вопросам, связанным с государственным фондом данных, полученных в результате проведения землеустройства.

На вопросы ответит начальник межмуниципального Татарского отдела Управления Росреестра по Новосибирской области, государственный регистратор,  Краваль Галина Александровна. Ждём ваших вопросов.


Номер «горячей» телефонной линии 
8 (383 64) 2-40-65
19 августа 2021 года  с 10 до 12 часов.
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Как оформить гараж с 1 сентября: «горячая» телефонная линия 

С 1 сентября 2021 года новосибирцы смогут оформить в собственность свои гаражи и земельные участки под ними в упрощенном порядке. Вступает в силу Федеральный закон  о «гаражной амнистии», он будет действовать до 1 сентября 2026 года.
В пятницу, 27 августа, в Управлении Росреестра по Новосибирской области состоится «горячая» телефонная линия по вопросам оформления гаражей. 
Какие гаражи можно оформить по «гаражной амнистии»?
Какие документы необходимы для оформления?
Куда обращаться в случае отсутствия каких-либо документов на гараж или земельный участок, на котором стоит гараж?
Как узнать, стоит ли земельный участок под гаражом на кадастровом учете?
На эти и другие вопросы ответит заместитель руководителя новосибирского Росреестра Наталья Сергеевна Ивчатова. 
Звонки принимаются 27 августа с 11 до 12 часов. 
Номер «горячей» телефонной линии (383) 201-57-33.
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
54_upr@rosreestr.ru
oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.gov.ru/ 
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
Мы в ВКонтакте https://vk.com/rosreestr_nsk, 
Instagram https://www.instagram.com/rosreestr_nsk/?hl=ru 
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