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[bookmark: _GoBack]Татарская межрайонная прокуратура напоминает собственникам земельных участков о необходимости соблюдения мер по предупреждению пожаров в весенне-летний период. Ежегодно с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода и сходом снежного покрова увеличивается количество пожаров, большая их часть происходит из-за неосторожного обращения с огнем (сжигание мусора, сухой травы и т.п.). Чтобы не допустить подобных происшествий, необходимо знать и соблюдать требования пожарной безопасности.
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Следует помнить, что за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность статьей 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Для граждан предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере от 2 до 3 тысяч рублей, для должностных лиц от 6 до 15 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей от 20 до 30 тысяч рублей, для юридических лиц от 150 до 200 тысяч рублей.
За те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима ответственность ужесточается.
Для граждан предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере от 2 до 4 тысяч рублей, для должностных лиц от 15 до 30 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей от 30 до 40 тысяч рублей, для юридических лиц от 200 до 400 тысяч рублей.

Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 N 1479 устанавливают следующие требования пожарной безопасности:
Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов, землях промышленности может проводиться в безветренную погоду при условии, что:
· участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта защиты;
· территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,5 метра;
· на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не введен особый противопожарный режим;
· лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, постоянно находятся на месте проведения работ по выжиганию и обеспечены первичными средствами пожаротушения.
Принятие решения о проведении выжигания сухой травянистой растительности и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляются руководителем организации, осуществляющей деятельность на соответствующей территории.
Выжигание лесных горючих материалов осуществляется в соответствии с правилами пожарной безопасности в лесах, установленными Правительством Российской Федерации.
Запрещается выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.
Татарская межрайонная прокуратура разъясняет.
Конфликт интересов на государственной гражданской (муниципальной) службе.
Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее по тексту – Федеральный закон № 273-ФЗ) под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Данное определение распространяется на государственных гражданских и муниципальных служащих.
Из содержания рассматриваемого определения следует, что обязательным условием наличия в действиях должностного лица конфликта интересов является наличие у него личной заинтересованности.
Из ч. 2 ст. 10 Федерального закона № 273-ФЗ следует, что под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 настоящей статьи, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
При наличии конфликта интересов или угрозы его возникновения служащий обязан предпринять следующие действия:
1) Сообщить представителю нанимателя (работодателю) о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения.
Для этого необходимо направить представителю нанимателя (работодателю) соответствующее уведомление.
2) Осуществить самоотвод.
3) Отказаться от выгоды, ставшей причиной возникновения конфликта интересов.
4) Передать принадлежащие ему ценные бумаги (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление, если владение ими приводит или может привести к конфликту интересов.
Непринятие государственным гражданским (муниципальным) служащим мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение лица с государственной гражданской (муниципальной) службы.
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Татарская межрайонная прокуратура разъясняет.
Административная ответственность за неуплату штрафов.
Частью 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ (далее по тексту - КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ. Данное административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, относится к правонарушениям, посягающим на общественный порядок и общественную безопасность.
Согласно ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности,  по общему правилу не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
Срок давности привлечения к административной ответственности по    ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ составляет 3 месяца со дня совершения административного правонарушения. Начало течения срока давности привлечения к административной ответственности начинается со дня, следующего за последним днем для добровольной уплаты штрафа. Таким образом, для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, и его рассмотрения, необходимо истечение следующих сроков – 10 дней с момента вручения копии постановления лицу на вступление постановления в законную силу, 60 дней на добровольную уплату штрафа. 
При этом, согласно ч. 5 ст. 32.2 КоАП РФ при неуплате штрафа орган, должностное лицо, вынесшие постановление, изготавливают второй экземпляр указанного постановления и направляют его в течение десяти суток судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения или территориального органа, иного государственного органа, рассмотревших дело об административном правонарушении составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф. 
Дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, рассматривает суд. За совершение вышеуказанного административного правонарушения санкция статьи предусматривает три вида наказания: административный штраф в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
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АДМИНИСТРАЦИЯ
КАЗАТКУЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ТАТАРСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

с. Казаткуль
от  30.03.2021 г                                                                                                    № 30

Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых 
расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области и оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области


В соответствии со статьей 174.3 Бюджетного кодекса РФ, Постановлением Правительства РФ от 22 июня 2019 года №796 «Об общих требованиях к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» администрация Казаткульского сельсовета 
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. [bookmark: 0]Утвердить Порядок формирования перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области и оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области (далее – Порядок) согласно приложению №1 к настоящему постановлению. 
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Казаткульский вестник» и разместить на официальном сайте администрации Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления  оставляю за собой.



Глава Казаткульского сельсовета
Татарского района 
Новосибирской области                                                 В.Ф. Макаренко







Приложение №1
Утвержден  постановлением администрации Казаткульского сельсовета от    30.03.2021 № 30                            


Порядок формирования перечня налоговых 
расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области и оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области

I. Общие положения

1. Настоящий Порядок определяет процедуру формирования перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области и оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
2. Для целей настоящего Порядка используются следующие основные понятия:
налоговые расходы муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - выпадающие доходы бюджетов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, обусловленные налоговыми льготами, освобождениями и иными преференциями по налогам (далее - льготы), предусмотренными в качестве мер муниципальной поддержки в соответствии с целями муниципальных программ и (или) целями социально-экономической политики, не относящимися к муниципальным программам;
перечень налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - документ, содержащий сведения о распределении налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области в соответствии с целями муниципальных программ, структурных элементов муниципальных программ и (или) целями социально-экономической политики, не относящимися к муниципальным программам, а также о кураторах налоговых расходов;
куратор налогового расхода – администрация муниципального образования,  ответственная в соответствии с полномочиями, установленными муниципальными правовыми актами за  достижение соответствующих налоговому расходу целей муниципальной программы (структурных элементов муниципальной программы) и (или) целей социально-экономической политики муниципального образования, не относящихся к муниципальным программам; 
плательщики - плательщики налогов;
нормативные характеристики налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - сведения о положениях муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, которыми предусматриваются льготы, наименованиях налогов, по которым установлены льготы, категориях плательщиков, для которых предусмотрены льготы, а так же  иные характеристики по перечню согласно приложению №2 к настоящему Порядку.
оценка налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - комплекс мероприятий по оценке объемов налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, обусловленных льготами, предоставленными плательщикам, а также по оценке эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
оценка объемов налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - определение объемов выпадающих доходов бюджета муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, обусловленных льготами, предоставленными плательщикам;
оценка эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - комплекс мероприятий, позволяющих сделать вывод о целесообразности и результативности предоставления плательщикам льгот исходя из целевых характеристик налоговых расходов;
структурный элемент муниципальной программы - основное (общепрограммное) мероприятие муниципальной программы;
социальные налоговые расходы муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - целевая категория налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, обусловленных необходимостью обеспечения социальной защиты (поддержки) населения;
стимулирующие налоговые расходы муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - целевая категория налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, предполагающих стимулирование экономической активности субъектов предпринимательской деятельности и последующее увеличение доходов местного бюджета;
технические налоговые расходы муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - целевая категория налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, предполагающих уменьшение расходов плательщиков, воспользовавшихся льготами, финансовое обеспечение которых осуществляется в полном объеме или частично за счет местного бюджета;
фискальные характеристики налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - сведения об объеме льгот, предоставленных плательщикам, о численности получателей льгот и об объеме налогов, задекларированных ими для уплаты в местный бюджет, предусмотренные приложением № 2 к настоящему Порядку;
целевые характеристики налогового расхода муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области - сведения о целях предоставления, показателях (индикаторах) достижения целей предоставления льготы, а также иные характеристики, предусмотренные муниципальными правовыми актами, предусмотренные приложением № 2 к настоящему Порядку;
базовый год - год, предшествующий году начала получения плательщиком льготы, либо шестой год, предшествующий отчетному году, если льгота предоставляется плательщику более 6 лет;
программные налоговые расходы - налоговые расходы, соответствующие целям и задачам муниципальных программ муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
непрограммные налоговые расходы - налоговые расходы, не относящиеся к муниципальным программам муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
нераспределенные налоговые расходы - налоговые расходы, реализуемые в рамках нескольких муниципальных программ муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
3. В целях осуществления оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области администрация муниципального района Новосибирской области:
1) формирует перечень налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
2) принимает нормативный правовой акт, предусматривающий:
а) типовую форму представления куратором налогового расхода результатов оценки эффективности налогового расхода муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
б) типовую форму сводного отчета о результатах оценки эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
3) обобщает результаты оценки эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, проводимой кураторами налоговых расходов, выявляет неэффективные налоговые расходы муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
4) обеспечивает получение и свод информации от главных администраторов доходов местного бюджета о фискальных характеристиках налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, необходимой для проведения их оценки, доводит указанную информацию до кураторов налоговых расходов в соответствии со сроками, установленными в пункте 13 настоящего Порядка.
4. В целях оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области кураторы налоговых расходов:
1) представляют сведения для формирования перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области в части распределения налоговых расходов по муниципальным программам, структурным элементам муниципальных программ и (или) целям социально-экономической политики, не относящимся муниципальным программам.
Отнесение налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области к муниципальным программам осуществляется исходя из целей муниципальных программ, структурных элементов муниципальных программ и (или) целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам.
В случае если налоговые расходы направлены на достижение целей и решение задач двух и более муниципальных программ, они относятся к нераспределенным налоговым расходам;
2) осуществляют оценку эффективности налоговых расходов муниципального образования – комплекс мероприятий, позволяющих сделать вывод о целесообразности и результативности предоставления плательщикам льгот исходя из целевых характеристик;
3) устанавливают при необходимости дополнительные (иные) критерии целесообразности налоговых льгот для плательщиков;
4) формулируют выводы о достижении целевых характеристик налогового расхода муниципального образования, вкладе налогового расхода муниципального образования в достижение целей программы муниципального образования и (или) целей социально-экономической политики муниципального образования, а также о наличии или об отсутствии более результативных (менее затратных для местного бюджета альтернативных механизмов достижения целей муниципального образования и (или) целей социально-экономической политики муниципального образования, не относящихся к муниципальным программам;
5) представляют в администрацию Татарского района предложения о сохранении (уточнении, отмене) льгот для плательщиков.

II. Формирование перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области

5. Проект перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области на очередной финансовый год и плановый период (далее - проект перечня налоговых расходов) формируется администрацией Татарского района  ежегодно до 25 марта текущего финансового года по форме согласно приложению №1 к настоящему Порядку.
Проект перечня налоговых расходов с заполненной информацией по графам 1-7 направляется администрацией Татарского района на согласование, а также кураторам налоговых расходов.
6. Ответственные исполнители муниципальных программ, кураторы налоговых расходов в срок до 10 апреля текущего финансового года рассматривают проект перечня налоговых расходов на предмет предлагаемого распределения налоговых расходов, а также определяют распределение налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области по муниципальным программам, структурным элементам муниципальных программ и (или) целям социально-экономической политики, не относящимся к муниципальным программам.
Ответственными исполнителями муниципальных программ, кураторами налоговых расходов заполняются графы 8 - 9 проекта перечня налоговых расходов. Данная информация направляется в администрацию Татарского района в течение срока, указанного в абзаце первом настоящего пункта, совместно с замечаниями и предложениями по уточнению проекта перечня налоговых расходов, при их наличии. 
В случае если указанные замечания и предложения не направлены в администрацию Татарского района в течение срока, указанного в абзаце первом настоящего пункта, проект перечня налоговых расходов считается согласованным в соответствующей части.
7. Перечень налоговых расходов Новосибирской области утверждается нормативным правовым актом администрации Татарского района и размещается на официальном сайте администрации Татарского района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в течение 3 рабочих дней со дня его утверждения.
8. В случае внесения в текущем финансовом году изменений в перечень муниципальных программ, структурные элементы муниципальных программ и (или) изменения полномочий кураторов налоговых расходов, в связи с которыми возникает необходимость внесения изменений в перечень налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, кураторы налоговых расходов не позднее 10 рабочих дней со дня внесения соответствующих изменений направляют в администрацию Татарского района соответствующую информацию для уточнения администрацией Татарского района перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
9. Перечень налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области с внесенными в него изменениями формируется до 1 октября текущего финансового года и подлежит уточнению в течение 3 месяцев после принятия нормативного правового акта о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
Уточненный перечень налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области размещается на официальном сайте администрации Татарского района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в течение 3 рабочих дней со дня вступления в силу нормативного правового акта о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

III. Формирование информации о нормативных,
целевых и фискальных характеристиках налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
Порядок оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области

10. В целях оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области главные администраторы доходов местного бюджета по запросу администрации Татарского района представляют в администрацию Татарского района информацию о фискальных характеристиках налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области за отчетный финансовый год.
11. Оценка эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области осуществляется куратором налогового расхода в соответствии с методикой оценки эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
12. Методики оценки эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области разрабатываются и утверждаются правовыми актами кураторов налоговых расходов.
13. [bookmark: P96]В целях проведения оценки эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области администрация Татарского района на основании информации главных администраторов доходов местного бюджета распределяет и ежегодно направляет кураторам налоговых расходов информацию, относящуюся к ведению куратора налогового расхода:
1) в срок до 10 апреля - сведения за год, предшествующий отчетному году, а также в случае необходимости уточненные данные за иные отчетные периоды, содержащие:
а) сведения о количестве плательщиков, воспользовавшихся льготами;
б) сведения о суммах выпадающих доходов местного бюджета по каждому налоговому расходу муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
[bookmark: P102]2) в срок до 25 июля - сведения об объеме льгот за отчетный финансовый год.
14. Оценка эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области осуществляется кураторами соответствующих налоговых расходов и включает:
1) оценку целесообразности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
2) оценку результативности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
15. Критериями целесообразности налоговых расходов муниципального образования являются:
1) соответствие налоговых расходов муниципального образования целям муниципальных программ, структурных элементов муниципальных программ и (или) целям социально-экономической политики муниципального образования, не относящимся к муниципальным программам
2) востребованность плательщиками предоставленных налоговых льгот, которая характеризуется соотношением численности плательщиков, воспользовавшихся правом на льготы, и общей численности плательщиков, за 5-летний период.
При необходимости кураторами налоговых расходов могут быть установлены иные критерии целесообразности предоставления льгот для плательщиков.
16. В случае несоответствия налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области хотя бы одному из критериев, указанных в пункте 15 настоящего Порядка, куратору налогового расхода муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области необходимо представить в администрацию Татарского района предложения о сохранении (уточнении, отмене) льгот для плательщиков.
17. В качестве критерия результативности налогового расхода муниципального образования Татарского района Новосибирской области определяется как минимум один показатель (индикатор) достижения целей муниципальной программы и (или) целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам, либо иной показатель (индикатор), на значение которого оказывают влияние налоговые расходы муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
Оценке подлежит вклад налоговых льгот (расходов), предусмотренных для плательщиков, в достижение планового значения показателя (индикатора) муниципальной программы и (или) достижения целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам, который рассчитывается как разница между значением указанного показателя (индикатора) с учетом льгот и значением указанного показателя (индикатора) без учета льгот.
18. Оценка результативности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области включает оценку бюджетной эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
19. В целях оценки бюджетной эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области осуществляются сравнительный анализ результативности предоставления льгот и результативности применения альтернативных механизмов достижения целей муниципальной программы и (или) целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам области, а также оценка совокупного бюджетного эффекта (самоокупаемости) стимулирующих налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
[bookmark: P115]20. Сравнительный анализ включает сравнение объемов расходов местного бюджета в случае применения альтернативных механизмов достижения целей и (или) решения задач муниципальной программы и (или) целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам, и объемов предоставленных льгот (расчет прироста показателя (индикатора) муниципальной программы и (или) достижения целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам, на 1 рубль налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области и на 1 рубль расходов местного бюджета для достижения того же показателя (индикатора) в случае применения альтернативных механизмов).
В качестве альтернативных механизмов достижения целей и (или) решения задач муниципальной программы и (или) целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам, могут учитываться в том числе:
субсидии или иные формы непосредственной финансовой поддержки плательщиков, имеющих право на льготы, за счет местного бюджета;
предоставление муниципальных гарантий по обязательствам плательщиков, имеющих право на льготы;
совершенствование нормативного регулирования и (или) порядка осуществления контрольно-надзорных функций в сфере деятельности плательщиков, имеющих право на льготы.
21. По итогам оценки эффективности налогового расхода муниципального образования Татарского района Новосибирской области куратор налогового расхода формулирует выводы о достижении целевых характеристик налогового расхода муниципального образования Татарского района Новосибирской области, вкладе налогового расхода муниципального образования Татарского района Новосибирской области в достижение целей и (или) решение задач муниципальной программы и (или) целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам, а также о наличии или об отсутствии более результативных (менее затратных для местного бюджета) альтернативных механизмов достижения целей и (или) решения задач муниципальной программы и (или) целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам.
Перечень показателей для проведения оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, результаты оценки эффективности налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, рекомендации по результатам указанной оценки, включая рекомендации о необходимости сохранения (уточнения, отмены) предоставленных плательщикам льгот, направляются кураторами налоговых расходов в администрацию Татарского района ежегодно до 5 мая текущего года.
По итогам отчетного финансового года на основании информации, указанной в подпункте 2 пункта 13 настоящего Порядка, кураторы налоговых расходов уточняют информацию и направляют уточненную информацию согласно приложению № 2 к настоящему Порядку в администрацию Татарского района ежегодно в срок до 5 августа текущего года.

IV. Порядок обобщения результатов оценки эффективности
налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области

22. Администрация Татарского района Новосибирской области ежегодно до 15 мая формирует оценку налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области на основе данных, представленных кураторами налоговых расходов, в министерство финансов и налоговой политики Новосибирской области.
23. По результатам оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области администрация Татарского района выявляет неэффективные налоговые расходы муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, при необходимости вносит предложения по изменению или отмене неэффективных налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, а также по изменению оснований, порядка и условий их предоставления.
АДМИНИСТРАЦИЯ
КАЗАТКУЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ТАТАРСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ


от  30.03.2020 г                            с. Казаткуль                                                    № 31

Об утверждении Перечня налоговых расходов 
муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов


В соответствии с пунктом 7 Порядка формирования перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области и оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, утвержденного постановлением администрации Казаткульского сельсовета от 30.03.2021 № 30 «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области и оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области» администрация Казаткульского сельсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить Перечень налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Казаткульский вестник» и разместить на официальном сайте администрации Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.



Глава Казаткульского сельсовета 
Татарского района Новосибирской области                          В.Ф. Макаренко                                                                 

Приложение
Утвержден постановлением
администрации Казаткульского сельсовета от 30.03.2021 №31


ПЕРЕЧЕНЬ
налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области
на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов

	№ п/п
	Куратор налогового расхода муниципального образования
	Краткое наименование налогового расхода муниципального образования
	Полное наименование налогового расхода муниципального образования
	Реквизиты муниципального правового акта, которым устанавливается налоговая льгота
	Целевая категория налогоплательщиков, для которых предусмотрена налоговая льгота
	Целевая категория налогового расхода муниципального образования
	Наименование муниципальной программы        (документа стратегического планирования) программы комплексного развития инфраструктуры
	Наименование структурного элемента муниципальной программы (документа стратегического планирования) программы комплексного развития инфраструктуры

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	Администрация Казаткульского сельсовета Татарского района
	Земельный налог
	Освобождение полностью от уплаты 
	Решение Совета депутатов Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области от 28.11.2019 №2 «Об определении налоговых ставок, порядка и сроков уплаты земельного налога»
	Труженики тыла в годы ВОВ
	Снижение налоговой нагрузки населения
(Социальная)
	Стратегия социально-экономического развития Татарского района на 2019-2030 годы 
	Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в муниципальном образовании



Приложение № 2 к Порядку
формирования перечня налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета
Татарского района Новосибирской  области и оценки налоговых расходов
муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района
Новосибирской области

[bookmark: P221]ПЕРЕЧЕНЬ
показателей для проведения оценки налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района 
Новосибирской области

	N п/п
	Предоставляемая информация
	Источники данных

	I. Нормативные характеристики налогового расхода муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области

	1
	Нормативные правовые акты муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, которыми предусматриваются налоговые льготы, освобождения и иные преференции по налогам
	Перечень налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области

	2
	Категории плательщиков налогов, для которых предусмотрены налоговые льготы, освобождения и иные преференции
	

	3
	Условия предоставления налоговых льгот, освобождений и иных преференций для плательщиков налогов, установленные нормативными правовыми актами муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области
	Данные куратора налогового расхода

	4
	Целевая категория плательщиков налогов, для которых предусмотрены налоговые льготы, освобождения и иные преференции, установленные нормативными правовыми актами муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области
	

	5
	Даты вступления в силу положений нормативных правовых актов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, устанавливающих налоговые льготы, освобождения и иные преференции по налогам
	

	6
	Даты начала действия предоставленного нормативными правовыми актами муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области права на налоговые льготы, освобождения и иные преференции по налогам
	

	7
	Период действия налоговых льгот, освобождений и иных преференций по налогам, предоставленных нормативными правовыми актами муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области
	

	8
	Дата прекращения действия налоговых льгот, освобождений и иных преференций по налогам, установленная нормативными правовыми актами муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области
	

	II. Целевые характеристики налогового расхода муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области

	9
	Наименование налоговых льгот, освобождений и иных преференций по налогам
	Данные куратора налогового расхода

	10
	Целевая категория налогового расхода муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области
	

	11
	Цели предоставления налоговых льгот, освобождений и иных преференций для плательщиков налогов, установленных нормативными правовыми актами муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области
	

	12
	Наименования налогов, по которым предусматриваются налоговые льготы, освобождения и иные преференции, установленные нормативными правовыми актами муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области
	

	13
	Вид налоговых льгот, освобождений и иных преференций, определяющий особенности предоставленных отдельным категориям плательщиков налогов преимуществ по сравнению с другими плательщиками
	

	14
	Размер налоговой ставки, в пределах которой предоставляются налоговые льготы, освобождения и иные преференции по налогам
	

	15
	Наименования муниципальных, нормативных правовых актов, определяющих цели социально-экономической политики, не относящиеся к муниципальным программам, в целях реализации которых предоставляются налоговые льготы, освобождения и иные преференции для плательщиков налогов
	Перечень налоговых расходов муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области и данные куратора налогового расхода

	16
	Наименования структурных элементов муниципальных программ, в целях реализации которых предоставляются налоговые льготы, освобождения и иные преференции для плательщиков налогов
	

	17
	Показатель (индикатор) муниципальных программ и (или) достижения целей социально-экономической политики, не относящихся к муниципальным программам, в связи с предоставлением налоговых льгот, освобождений и иных преференций для налогоплательщиков налогов
	Данные куратора налогового расхода

	18
	Код вида экономической деятельности (по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности), к которому относится налоговый расход (если налоговый расход обусловлен налоговыми льготами, освобождениями и иными преференциями для отдельных видов экономической деятельности)
	

	19
	Принадлежность налогового расхода к группе полномочий в соответствии с методикой распределения дотаций, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 22 ноября 2004 г. № 670 "О распределении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации"
	

	III. Фискальные характеристики налогового расхода муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области

	20
	Объем налоговых льгот, освобождений и иных преференций, предоставленных для плательщиков налогов, в соответствии с нормативными правовыми актами муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области за отчетный год и за год, предшествующий отчетному году (тыс. рублей)
	Данные главного администратора доходов местного бюджета, куратора налогового расхода

	21
	Оценка объема предоставленных налоговых льгот, освобождений и иных преференций для плательщиков налогов на текущий финансовый год, очередной финансовый год и плановый период (тыс. рублей)
	Данные куратора налогового расхода

	22
	Численность плательщиков налогов, воспользовавшихся налоговой льготой, освобождением и иной преференцией (единиц), установленными нормативными правовыми актами  муниципального образования Казаткульского сельсовета Татарского  района Новосибирской области
	Данные главного администратора доходов местного бюджета

	23
	Результат оценки эффективности налогового расхода
	Данные куратора налогового расхода
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Новосибирский Росреестр провел горячую линию

18 февраля 2021 года в Управлении Росреестра по Новосибирской области состоялась «горячая» телефонная линия по вопросам изменения порядка пересмотра кадастровой стоимости объектов недвижимости. 
На вопросы новосибирцев ответила заместитель руководителя Управления Наталья Владимировна Зайцева.
С 1 января 2021 года в Новосибирской области изменился порядок пересмотра кадастровой стоимости объектов недвижимости.
Теперь вопросами пересмотра кадастровой стоимости, порядка ее расчета, наличия ошибок и порядка их исправления занимается государственное бюджетное учреждение Новосибирской области «Новосибирский центр кадастровой оценки и инвентаризации» (ГБУ НСО «ЦКО и БТИ»). 
Для установления кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере рыночной стоимости в бюджетное учреждение предоставляются следующие документы:
- заявление об установлении кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере его рыночной стоимости;
- отчет об оценке рыночной стоимости объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого устанавливается в размере рыночной стоимости в форме электронного документа на электронном носителе;
- доверенность, если заявление подает представитель заявителя.
Заявление может быть подано в течение шести месяцев с даты проведения рыночной оценки объекта недвижимости.
Заявление можно представить в ГБУ НСО «ЦКО и БТИ» лично или почтовым отправлением.
Чтобы узнать, как была рассчитана кадастровая стоимость объекта недвижимости, можно подать в бюджетное учреждение обращение о предоставлении разъяснений, связанных с определением кадастровой стоимости.
В обращении необходимо указать:
- фамилию, имя, отчество (при наличии), адрес места жительства физического лица, полное наименование и местонахождение юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, подавшего обращение;
- кадастровый номер и (или) адрес объекта недвижимости. 
Обращение не подлежит рассмотрению, если заявитель не укажет данные реквизиты.
В случае наличия ошибок в кадастровой стоимости необходимо обратиться в бюджетное учреждение с заявлением об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости.
К заявлению можно приложить документы, подтверждающие наличие ошибки.
Обращение, заявление можно представить в ГБУ НСО «ЦКО и БТИ» лично, почтовым отправлением, по адресу электронной почты. 

Официальный сайт ГБУ НСО «ЦКО и БТИ» - http://noti.ru.





Новосибирский Росреестр снимает ограничительные отметки с документов фонда данных землеустройства

Управление Росреестра по Новосибирской области является единственным держателем документов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства. Всего в фонде более 240 тысяч документов.
Часть документов имеют отметку «Для служебного пользования» («ДСП»).
Большинство из них - это материалы, изготовленные ОАО «ЗапСибНИИГипрозем»: 
- материалы почвенных и геоботанических обследований, 
- дела по передаче земель в ведение сельских советов, 
- проекты землеустройства (перераспределения земель) сельскохозяйственных предприятий, 
- материалы инвентаризации земель, 
- проекты внутрихозяйственного землеустройства сельскохозяйственных организаций, 
- проекты установления и упорядочения границ административно-территориальных образований, и другие. 
Все эти материалы являются востребованными среди потребителей государственной услуги по ведению фонда данных землеустройства, в связи с чем возникла необходимость упрощения порядка получения заинтересованными лицами таких документов.
На заседаниях специальной комиссии Управления приняты решения о снятии ограничительной отметки с такой землеустроительной документации. 
На сегодняшний день отметка «ДСП» снята с 14,5 тысяч документов фонда данных землеустройства.
Теперь информация, содержащаяся в таких документах, является открытой и общедоступной и предоставляется любым заинтересованным лицам.
Для получения документов фонда данных землеустройства необходимо обратиться с заявлением в Управление. 
Телефон специалистов Управления для консультаций 8 (383) 216-39-94.





Профилактика нарушения земельного законодательства

            В рамках осуществления государственного земельного надзора за соблюдением требований законодательства о недопущении самовольного занятия земельного участка или части земельного участка, в том числе использования земельного участка лицом, не имеющим прав на указанный земельный участок, об использовании земельных участков по целевому назначению в соответствии с их принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием и т.п. Росреестр и его территориальные органы регулярно проводят различные профилактические мероприятия.
Так, в качестве профилактической меры по недопущению нарушений законодательства при использовании земельных участков в адрес их владельцев направляются предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
Предостережение может быть выдано в случае поступления в Управление Росреестра обращений, сведений из средств массовой информации о готовящемся нарушении или о признаках нарушения обязательных требований земельного законодательства, а также сведений, полученных по результатам проведения административных обследований объектов земельных отношений.
В случае несогласия с выданным предостережением владелец земельного участка может направить свои возражения в соответствии с Правилами, утвержденными постановлением Правительства РФ от 10.07.2017 №166.
Управлением Росреестра по Новосибирской области и его территориальными органами будет продолжена работа по профилактике нарушений земельного законодательства. Выдача предостережений, как профилактическая мера, на сегодня является одним из действующих механизмов, направленных на стимулирование лиц к соблюдению требований земельного законодательства. 





Госдума приняла законопроект о «гаражной амнистии»

Государственная Дума приняла в третьем чтении законопроект «О гаражной амнистии».
Законопроект призван внести ясность в регулирование вопросов оформления прав на объекты гаражного назначения и земельные участки, на которых они расположены. 
 Для регистрации права собственности на гараж необходимо обратиться в орган местного самоуправления (в том числе через МФЦ) с заявлением о предоставлении участка под существующим гаражом с приложением любого документа, который подтверждает факт владения гаражом. Заявление на регистрацию и участка, и гаража должен будет подать орган местного самоуправления, предоставивший земельный участок.
 «Гаражная амнистия» также распространяется на наследников граждан, получивших или построивших гараж до введения в действие Градостроительного кодекса РФ, а также на граждан, которые приобрели гараж по соглашению.
В законопроекте предусмотрена норма, наделяющая региональные власти и муниципалитеты полномочиями по обеспечению выполнения кадастровых работ и комплексных кадастровых работ в отношении объектов, попадающих под «гаражную амнистию». Это позволит снизить финансовую нагрузку на население.
Также законопроектом решается вопрос размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, в том числе для инвалидов. Такое размещение предполагается осуществлять на основании утверждаемой органом местного самоуправления схемы размещения таких объектов без предоставления земельного участка и установления сервитута.
Росреестр окажет максимальную поддержку органам исполнительной власти регионов, в том числе консультационную и методическую помощь, после принятия законопроекта о «гаражной амнистии», чтобы у граждан не возникало проблем при оформлении прав на гаражные объекты.

Справочно:
«Гаражная амнистия» распространяется на объекты гаражного назначения, возведенные до введения в действие Градостроительного кодекса РФ (31.12.2004). Речь идет только о капитальных сооружениях, у которых есть фундамент и стены. Сооружения должны быть одноэтажными, без жилых помещений. Они могут входить в состав гаражно-строительных кооперативов или быть отдельно стоящими капитальными постройками. Земля, на которой расположен гараж, должна находиться в ведении государства. Не попадают под «гаражную амнистию» самострои и подземные гаражи при многоэтажках и офисных комплексах. Также законопроект предусматривает максимально простой механизм размещения некапитальных гаражей, в том числе для льготных категорий граждан.




В Управлении Росреестра по Новосибирской области организована «горячая» телефонная линия по электронной регистрации прав

В Управлении Росреестра по Новосибирской области организована ежедневная «горячая» линия по вопросам государственной регистрации прав в электронном виде. 
Задать вопрос по электронной регистрации прав можно по телефону       8 (383-55) 40-236.
«Горячая» линия работает ежедневно в рабочие дни с 13:00 до 14:00.
Позвонив на «горячую» линию, граждане и представители бизнес-сообщества могут узнать информацию, связанную с электронными услугами Росреестра: 
- в каком формате необходимо подготовить документы для представления в Росреестр в электронном виде;
- где приобрести электронную подпись и какой вид электронной подписи необходим для подписания документов для Росреестра;
- через какие электронные сервисы можно представить документы на регистрацию прав на недвижимость в электронной форме;
- какие документы и в какой форме направляются Росреестром в подтверждение электронной регистрации прав.






ЕГРН пополняется сведениями о границах 
территориальных зон Новосибирской области 

Новосибирский Росреестр совместно с органами государственной власти и органами местного самоуправления реализует на территории Новосибирской области Дорожную карту по наполнению Единого государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями.  
Одним из мероприятий Дорожной карты региона является наполнение ЕГРН сведениями о границах территориальных зон. 
В Новосибирской области правилами землепользования и застройки определены около 7300 территориальных зон. По состоянию на 1 марта 2021 года в ЕГРН содержатся сведения о границах 1462 территориальных зон, что составляет 20,1%. 
Лидерами по внесению границ территориальных зон в ЕГРН являются города Новосибирск и Каргат – 100%, города Бердск и Обь, рабочие поселки Кольцово, Коченево и Чик, Кочковский район – более 90%.
В 2020 году наибольшую динамику прироста показали Тогучинский, Новосибирский и Искитимский районы.
Работы по наполнению ЕГРН необходимыми сведениями продолжаются.
Наталья Зайцева, заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области: «Управлению Росреестра совместно с органами государственной власти и органами местного самоуправления Новосибирской области предстоит большая работа по наполнению ЕГРН необходимыми сведениями. Качество и полнота данных ЕГРН существенным образом оказывают влияние на инвестиционную, экономическую и социальную повестку региона». 
Наличие в ЕГРН сведений о территориальных зонах в полном объеме позволит обеспечить соблюдение требований законодательства при проведении государственного кадастрового учета земельных участков и объектов капитального строительства, сократить сроки утверждения схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, получить возможность выбора наиболее эффективных видов разрешенного использования земельных участков.





Документы государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства

Документы фонда данных землеустройства,  полученных в результате проведения землеустройства (далее – фонд данных землеустройства), широко используются органами государственной власти и местного самоуправления, юридическими лицами и гражданами. Такие документы могут помочь любому жителю Новосибирской области, при разрешении различных ситуаций с землёй.
За получением документов государственного фонда данных можно обратиться в Управление Росреестра по Новосибирской области и его территориальные отделы. 
	Значительную часть фонда данных землеустройства составляют материалы, изготовленные в период проведения  земельной реформы: 
	- дела по передаче земель в ведение сельских советов – на таких картах показаны земли, предполагаемые для расширения населенных пунктов, для огородничества, пастьбы личного скота граждан; 
	- проекты перераспределения земель сельскохозяйственных предприятий – это единственные документы, подтверждающие наделение граждан земельными долями;
	- материалы оценки качества земель, материалы инвентаризации земель.
Такие документы используют органы местного самоуправления при планировке территорий муниципальных образований и населенных пунктов, кадастровые инженеры при проведении работ по установлению границ земельных участков и при проведении землеустроительных работ. 
-  материалы почвенных, геоботанических и других обследований земель. 
По этим материалам можно определить, как менялось качество почв и растительности. Материалы почвенных обследований часто используются при ведении сельского хозяйства для разработки мероприятий по повышению плодородия почв и урожайности. Также такие документы используются и в научных целях.
Кроме того, в фонде данных землеустройства хранятся материалы по межеванию земельных участков, изготовленные до 2009 года, сельскохозяйственные карты по всем сельскохозяйственным предприятиям Новосибирской области, ортофотопланы на территории ряда населенных пунктов области. Такие материалы используют судебные органы, юридические лица, граждане при разрешении земельных споров. 
Для получения документов фонда данных землеустройства, необходимо обратиться в Управление Росреестра по Новосибирской области (далее – Управление) или его территориальные отделы, расположенные в районах Новосибирской области. 
Документы по земельным участкам, расположенным в Татарском и Усть-Таркском районах предоставляются межмуниципальным Татарским отделом Управления. Прием заявлений при личном обращении производится по адресу: Новосибирская обл., г.Татарск, ул.Ленина, д.61а, кабинет 2. Заявление можно направить по почте по адресу: 632122, Новосибирская обл., г.Татарск, ул. Ленина, д.61а.
Документы фонда данных землеустройства в других районах и городах Новосибирской области выдаются заявителям специалистами территориальных отделов Управления. Сведения о местонахождении, контактные телефоны размещены на региональной странице Управления на официальном сайте Росреестра https://rosreestr.ru.
Телефон специалистов межмуниципального Татарского отдела Управления для консультаций: 8/383 64/24065.
Телефоны специалистов Управления для консультаций: 8/383/220-94-91, 8/383/216-39-94.





Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
54_upr@rosreestr.ru
oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.gov.ru/ 
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
Мы в ВКонтакте https://vk.com/rosreestr_nsk, 
Instagram https://www.instagram.com/rosreestr_nsk/?hl=ru 
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