ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ
СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА


По состоянию на 01.01.2021 г. на территории Казаткульского сельсовета осуществляют деятельность 4 субъекта малого и среднего предпринимательства, в т.ч. 1 малое предприятие и  3 индивидуальных предпринимателя.
      На рынке труда среднесписочная численность работников субъектов предпринимательства, расположенных на территории ого поселения, составила 114 человек. 
Средняя заработная плата в 2020 году составила 13407 рублей.
Оборот товаров (работ, услуг) проводимых субъектами предпринимательства в 2020 году выразился в сумме 144279,5 тысяч рублей, в т.ч. в сфере сельского хозяйства -134569,0 тыс. руб, в сфере торговли продуктами питания и промышленными товарами первой необходимости – 9710,5 тыс. руб. 
При анализе показателей рентабельности субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере розничной торговли продуктами питания и промышленными товарами первой необходимости не маловажным инструментом является ценообразование. Прибыль на рубль вложенного капитала регулируется рыночными отношениями и формируется в соответствии с интересами участников рынка. В настоящее время цены формируются субъектами малого предпринимательства. Малые предприятия, занятые в сфере розничной торговли на территории сельского поселения являются рентабельными.
С целью развития малого бизнеса в Казаткульском сельском поселении и оказания помощи предпринимателям, в 2015 году создан Координационный совет в области развития малого  и среднего  предпринимательства  на  территории   Казаткульского сельсовета для  более полного информирования органов власти и управления о положении дел в сфере малого и среднего бизнеса, координации действий по развитию этого сектора экономики, а также для подготовки рекомендаций по совершенствованию деятельности по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства на территории Казаткульского сельсовета. Задачи Координационного совета:
- Формирование и осуществление муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом национальных и местных социально-экономических, экологических, культурных и других особенностей;                                                                                                                            
- Анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований;                                                                    
-Формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований и обеспечение ее деятельности;
-Содействие деятельности некоммерческих организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства, и структурных подразделений указанных организаций.

В 2020 году администрацией Казаткульского сельсовета создана рабочая группа по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Казаткульского сельсовета Татарского района, целями которой являются:
- обеспечение единого подхода к организации оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее -субъекты МСП) на территории Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области, основанного на лучших практиках реализации положений Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее - Закон № 209-ФЗ) в целях обеспечения равного доступа субъектов МСП к мерам имущественной поддержки;
- выявление источников для пополнения перечней муниципального имущества, предусмотренных частью 4 статьи 18 Закона №209-ФЗ (далее - Перечни) на территории Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области;
- выработка и (или) тиражирование лучших практик оказания имущественной поддержки субъектам МСП на территории Казаткульского сельсовета Татарского района Новосибирской области.
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